

中共漯河市委机关报 国内统一刊号: CN41-0014 邮发代号:35-53

2021年7月12日

今日8版 总第8215期 星期一 农历辛丑年六月初三 投稿信箱: lhrb001@163.com

漯河日报社出版 网址: http://www.lhrb.com.cn 《中朝友好合作互助条约》签订60周年

习近平同金正恩互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11 日,中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书 记、国务委员长、朝鲜武装力量最高 司令官金正恩就《中朝友好合作互助 条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出,1961 年,中朝老一辈领导人高瞻远瞩,作 出签订《中朝友好合作互助条约》的 战略决策,为巩固两国人民用鲜血凝

成的战斗友谊、推动两国持久友好合 作奠定了重要政治法律基础。60年 来,中朝双方秉持条约精神,相互坚 定支持, 携手并肩奋斗, 增强了两党 两国兄弟般的传统友谊, 促进了各自 社会主义事业发展,维护了地区乃至 世界和平稳定。

习近平强调, 近年来, 我同总书 记同志多次会晤,规划两党两国关系 发展蓝图,增添中朝友谊的时代内

《河南日报》消息 7月10

日,省长王凯到漯河市调研指 导开展"万人助万企"活动, 强调要坚持大抓项目、抓大项

目、抓好项目,围绕食品产业 优势,推动行业龙头企业通过 强链延链补链提升竞争力,努 力打造世界一流企业, 带动壮

大食品加工业等主导产业,为 河南在中部地区高质量发展中 走在前列提供坚实支撑。

能化升级项目建设现场和生产 车间,详细了解生产经营、产 品研发、技术改造情况,并通

过视频连线、现场座谈等方

双汇集团是国内最大的肉 类加工企业。王凯走进企业智

涵, 达成一系列重要共识。当今世 界,百年未有之大变局正在加速演 进。我愿同总书记同志加强战略沟 通,把握好中朝关系前进方向,引领 两国友好合作不断迈上新台阶, 更好 造福两国和两国人民。

习近平强调,我们不久前隆重庆 祝了中国共产党百年华诞。当前,朝 鲜人民正团结一心,全力贯彻朝鲜劳 动党八大决策部署。(下转02版)

全省重大项目建设暨"三个一批"

把项目建设作为经济工作主抓手 只争朝夕抓好发展第一要务

楼阳生王凯出席并讲话

《河南日报》消息 7月10 日,全省重大项目建设暨"三个 一批"推进会举行,发出项目建 设最强动员令,推动全省上下树 立"项目为王"鲜明导向,聚精 会神抓项目、促投资、增动能, 力争主要经济指标增长达到或超 过全国平均水平,确保"十四 五"迈好第一步、见到新气象。 省委书记楼阳生、省长王凯出席

会上,省发展改革委、省工 业和信息化厅、省商务厅分别通 报了全省重大项目谋划推进、"三 大改造"和招商引资工作情况。 随后在主会场举行了项目集中签 约仪式,现场签约16个项目,总 投资313.5亿元,涵盖先进制 造、科技研发、总部经济、先进 物流等领域。

楼阳生指出,建设现代化河

南,必须立足新发展阶段,全面 准确完整贯彻新发展理念,紧抓 构建新发展格局战略机遇,以只 争朝夕的精神状态抓好发展这个 第一要务。楼阳生提出七点意见。

一要把项目建设作为经济工 作主抓手。经济发展离开项目就 是空中楼阁、无源之水。无论是 科技创新、产业发展、基础设施 建设还是民生改善,都由一个一 个具体项目构成。全省上下要鲜 明确立起"项目为王"的工作导 向, 使这个主抓手与开发区主阵 地、主战场、主引擎一起, 形成 抓经济工作的完整链条和体系。 开展"三个一批"活动是长久之 策,不是权宜之计,要持续定期 常态化开展,以项目建设的主动 轮,带动经济运行的所有轮子一 起转,形成强大的新动能。在抓 好投产项目达效、开工项目投 产、签约项目开工的同时,还要 高度重视项目前期工作, 抓好项 目储备,建好项目库,确保"三 个一批"活动滚动开展、项目源 源不断。要围绕立足新发展阶 段、贯彻新发展理念、构建新发 展格局、推动高质量发展,坚持 准入标准,着力抓好项目、大项 目、新项目,不能"捡到篮子里 就是菜"

二要把产业项目作为固定资 产投资的重中之重。制造业高质 量发展是主攻方向,是我们必须 打好的一张优势牌。要清醒认识 到,如果不依靠科技进步、不依 靠科技创新、不依靠体制机制改 革,已有的优势将不断减弱,甚 至会随着时间推移荡然无存; 如 果没有强大的主导产业、优势产 业、先进产业的支撑,没有四梁 八柱,河南这座经济大厦就立不

起来,在全国经济版图中就没有 地位。把产业项目作为重中之 重,就要适应新形势、新环境、 新要求,充分发挥人力资源、内 需市场、交通区位等优势, 开展 市场化招商、专业化招商、点对 点招商、产业链招商,以高端科 研平台、先进科研成果、领军科 研团队来招商,以更多的项目支 撑高质量发展。

三要把新基建作为基础设施 建设的战略工程。建设现代化河 南,必须有现代化新基建。要在 巩固提升现代综合交通枢纽优势 的同时,加快推进互联网、大数 据、云计算、区块链、人工智 能、算力算法、场景应用等新基 建项目建设,不断丰富拓展内涵 和外延,形成系统方案,有计 划、有步骤实施,全方位构建高 水平新型基础设施体系,为现代 化河南建设提供新平台、新支撑。

四要把投产达效作为项目工 作的一把尺子。有关职能部门要 建立台账、全程跟踪、强化落 实,建立项目建设考评奖惩机 制, 重点关注投产达效, 通过建 账、理账、对账、交账、算账, 做到目标亮相、考核亮牌、奖惩 亮剑, 充分释放项目企业的潜在 生产力。解放和发展生产力永远 在路上,要通过全面深化改革、 体制机制创新,推动先进生产要 素高效配置,产生裂变效应。

五要把项目要素保障作为检 验各级各职能部门工作的重要标 准。服务项目建设就是服务全省 大局。对规划、审批、环评、土 地、融资、用人等要素保障工 作,各级政府要加强统筹,各职 能部门要增强思想自觉、行动自 觉、工作自觉,(下转02版)

式,围绕远期发展规划、近期 发展需求等问题,与企业负责 人深入交流。王凯指出,食品 加工产业是全省的重要支柱产 业,也是"十四五"时期乡村 振兴的重要抓手,省政府将一 如既往支持双汇集团等龙头企 业稳定健康发展,推动食品加 工产业做强做优做大。希望双 汇集团积极对接河南"十四 五"规划,科学制订发展目 标,立足河南、面向全球,聚 焦冷链物流等领域打通产业 链、盘活上下游, 持续优化产 业布局,加快智能化、信息 化、现代化转型步伐, 打造更 具竞争力的世界一流食品加工

企业。 王凯强调, 市县政府要落 实落细省委、省政府决策部 署,扎实开展"万人助万企" 活动,深入推进"三个一批" 活动,紧紧扭住主导产业,加 快项目建设,扩大有效投资, 大力推进产业数字化转型,激 发创新创业创造活力,提升经 济整体竞争力。省直部门要围 绕产业项目建设和企业发展需 求深入研究、主动服务、搭建 平台,通过解决一个问题推动 解决一批问题,形成可复制可推 广的经验模式, 切实帮助企业提 高创新能力、增强内生动力。

要闻简报

防汛IV级应急响应

国家防总启动

记者11日从应急管理部获

鉴于当前防汛形势,国家

防总根据《国家防汛抗旱应急

预案》有关规定,于11日17

时启动防汛IV级应急响应,增

派3个工作组分赴山西、河

北、北京等地协助开展强降雨

防范应对工作。

我市开展重大项目建设暨"三个一批"

刘尚进秦保强贾宏宇李思杰王鸿章蔡红亮等参加

本报讯(记者 谢晓龙)7月 10日,全省重大项目建设暨"三 个一批"推进会举行,发出项目 建设最强动员令,推动全省上下 把项目建设作为经济工作主抓 手,只争朝夕抓好发展第一要 务。我市以视频连线方式收听收 看全省会议,并在各县区、各功 能区同步开展了集中签约、集中 开工、集中投产活动。刘尚进、 秦保强、贾宏宇、李思杰等四 大班子领导,正大集团农牧食 品企业中国区副董事长王鸿章、 正大畜牧投资(北京)有限公司 开发部副总裁甄石, 上海自嗨锅 集团董事长蔡红亮、总经理李世 玲及一批企业家代表参加相关活

当天上午,我市集中签约重 大项目18个,总投资150.4亿 元,包含食品产业、现代物流 业、数字产业、细分领域专业园 区项目等;集中开工重大项目 111个, 总投资543.5亿元, 涵盖 产业转型、社会事业、基础设施 等多个领域;集中投产重大项目 30个, 总投资391.6亿元, 包含 河南统一企业有限公司高档营养 面、漯河亿博液压胶管有限公司 液压胶管生产等一批重要产业项 目。

在出席漯河经济技术开发区 自嗨锅中部产业园开工仪式时, 刘尚进指出,产业是发展根基, 项目是硬核支撑。今年以来,各 级各部门围绕"1+8+N"现代产 业体系,践行"项目为王、谋划 为先、招商为要、落地为大"理 念,强化产业链招商,强化联审 联批,一批投资体量大、集聚效 应强的成熟项目相继开工建设, 带动全市前5个月固定资产投资 增长16.5%,高于全省8.7个百分 点,其中工业投资增长43%,高 于全省41.5个百分点。今天全市 集中开工的111个重大项目,特 别是以自嗨锅中部产业园为代表 的23个绿色食品产业项目、以亿 鑫丰智能装备项目为代表的39个 智能制造产业项目,非常契合我 市主导产业和发展需求,对完善 壮大漯河现代产业体系具有重要 意义,必将为全市经济社会高质 量发展注入新的活力和动力。

刘尚进强调,全市上下要以 开展"三个一批"活动为契机, 坚持"项目为王"理念,把项目 建设作为经济工作的主抓手,以 高质量项目建设推动高质量发 展。广大干部特别是领导干部要 躬身入局抓项目,做到精力、资 金、土地、服务跟着项目走,推 动形成"三个一批"接替有序的 好态势。各县区各部门要坚持好 项目建设周例会等行之有效的工 作机制,结合"万人助万企"活 动和即将搭建的周交办、月讲评 工作平台,用心用情解决项目建



7月10日,市委书记刘尚进等出席漯河经济技术开发区自嗨锅中部产业园开工仪式。

本报记者 胡鸿丽 摄

设和企业发展中的问题。希望各 效率、安全意识, 把工地作阵 地、把现场作战场,推动项目快 建设、早竣工、早达产。

开工仪式结束后, 刘尚进一 行参加"投产一批"重大项目活 动,深入河南统一企业有限公司 高端营养面项目生产线、成品仓

库等处察看,详细了解企业生产 项目单位和施工单位树牢质量、经营、产业配套、市场拓展等情 况,鼓励企业抓住开展"万人助 万企"活动契机,以加快新项目 早日实现企业"五年倍增工程", 以高端产品研发提升附加值,以 开展与我市食品关联企业合作实 现互利共赢,努力实现更好更快

当天,市领导杨骁、周新 鹤、李建涛、吕娜、余伟、常英 敏、邵成山、陈平、杜广全、赵 坤炎、周学功、焦红艳、刘耀 军、栗社臣、徐汇川、乔彦强、 周剑、田冠亭、赵改焕、黄耀 春、周新民、罗伟民、胡新保分 别参加了各县区、各功能区重大 项目建设暨"三个一批"活动。

2021暑期儿童关爱 服务活动在京启动 7月10日,全国妇联、最广大儿童开展党史学习、安

高人民法院、最高人民检察 院、教育部、民政部、共青团 中央等12个部门共同主办的 "学党史颂党恩 守护安全伴 成长"2021暑期儿童关爱服 务活动在京启动。活动面向

全宣传教育,送温暖送服务 等,帮助他们度过思想有引 领、安全有保障、健康有呵 护、情感有抚慰、困难有帮助 的快乐假期。

据气象部门预测, 未来三

天, 华北、黄淮北部和东部、

东北地区南部等地有大到暴

雨,山西东部、北京西部和北

部、天津北部、河北北部和中

南部沿山一带,河南北部等地

部分地区有大暴雨,太行山东

麓局地特大暴雨。

均据新华社电

坚定树牢"项目为王"鲜明导向

■河南日报评论员

骄阳似火,建设正酣。全省 重大项目建设暨"三个一批"推 进会按下了重大项目建设"快进 键",发出了项目建设最强动员 令,推动全省上下树立"项目为 王"鲜明导向。中原大地呈现出 热火朝天的建设新面貌, 形成了 奋勇争先的发展新气象。

今天的投资结构与明天的产 业结构休戚相关, 今天的项目数 量与明天的经济总量紧密相联。 极。对于河南这样一个人口大

经济工作离开项目就是空中楼 阁、无源之水。无论是科技创 新、产业发展、基础设施、民生 改善等,都由一个一个具体项目 所构成。加快新旧动能转换,推 动经济高质量发展, 如果不落实 到项目建设上来, 终将沦为空 谈。重大项目是经济发展的"生 命线",一个重大项目,往往意味 着新的经济增长点;一批重大项 目, 往往意味着新的经济增长

大的主导产业、优势产业、先进 产业的支撑, 经济高质量发展的 四梁八柱就撑不起来, 如果不着 力抓好项目、大项目、新项目, 河南这座经济大厦就立不起来。 只有见事早、行动快, 以超前眼 光和战略眼光来谋划项目建设, 积极抢占未来发展制高点,才能 抢抓机遇, 牢牢掌握发展主动权。 时间刚刚进入下半年,全省

省、工业大省来说,如果没有强 状态和奋进姿态,大力实施项目 展的制高点,清晰地展示了全省 建设和招商引资。此次集中签约 一批、开工一批、投产一批重大 项目,总投资金额超过1.38万亿 元, 为经济社会发展注入了强劲 动力。综观"三个一批"项目不 难发现, 从郑州安图生物德迈药 业产业园到华锐光电第5代薄膜 晶体管液晶显示器件项目等,先 进制造业项目与战略新兴产业项 目在"唱主角"。这些项目瞄准民 生需求、产业需求和未来产业发

产业发展的方向和路径,必将进 一步推动全省经济转型升级,为 高质量发展提供强力支撑。

当前,区域竞争态势如百舸 争流、千帆竞发,不进则退、慢 进亦退,不创新必退。特别是构 建新发展格局,对每个地方来说 都是一次机遇性、竞争性、重塑 性变革,河南要在国内大循环和 国内国际双循环中成为中高端、 关键环,(下转02版)

新闻导读

03 综合新闻

巡察带来新变化

06 民生•社会

高德银:铁道老兵初心不改

07 文化视角

老屋变文创小院 网红村留住乡愁

本报新闻热线:15939503609 3139148 广告办理:3132295

正以时不我待、只争朝夕的精神

3117189 本报地址:河南省漯河市嵩山东支路新闻大厦

邮政编码:462001

手机报订阅方式:发送lhsjb到10658300(3元/月)

订报热线:3138872

总编辑 张炜扬 ■值班编委:陈全义 李玉冰 ■质量总监:刘志强 ■编辑:赵 明 ■校对:刘 彧 ■美編:李 涵 零售价:1.5元 广告经营许可:4111004000038